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■ つぎのわり算をしましょう。

① 5 ÷ 3 = あまり ⑭ 8 ÷ 6 = あまり

② 46 ÷ 5 = あまり ⑮ 20 ÷ 3 = あまり

③ 26 ÷ 4 = あまり ⑯ 20 ÷ 6 = あまり

④ 65 ÷ 7 = あまり ⑰ 49 ÷ 6 = あまり

⑤ 60 ÷ 7 = あまり ⑱ 11 ÷ 2 = あまり

⑥ 34 ÷ 5 = あまり ⑲ 20 ÷ 8 = あまり

⑦ 74 ÷ 8 = あまり ⑳ 43 ÷ 8 = あまり

⑧ 15 ÷ 6 = あまり ㉑ 26 ÷ 3 = あまり

⑨ 84 ÷ 9 = あまり ㉒ 33 ÷ 8 = あまり

⑩ 60 ÷ 9 = あまり ㉓ 21 ÷ 9 = あまり

⑪ 17 ÷ 7 = あまり ㉔ 53 ÷ 9 = あまり

⑫ 6 ÷ 4 = あまり ㉕ 17 ÷ 2 = あまり

⑬ 47 ÷ 7 = あまり ㉖ 19 ÷ 2 = あまり

あまりのあるわり算
年 組 名前
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■ つぎのわり算をしましょう。

① 75 ÷ 8 = あまり ⑭ 24 ÷ 9 = あまり

② 22 ÷ 3 = あまり ⑮ 67 ÷ 8 = あまり

③ 31 ÷ 4 = あまり ⑯ 17 ÷ 2 = あまり

④ 88 ÷ 9 = あまり ⑰ 41 ÷ 5 = あまり

⑤ 69 ÷ 9 = あまり ⑱ 20 ÷ 3 = あまり

⑥ 7 ÷ 3 = あまり ⑲ 68 ÷ 7 = あまり

⑦ 50 ÷ 7 = あまり ⑳ 10 ÷ 3 = あまり

⑧ 29 ÷ 7 = あまり ㉑ 10 ÷ 4 = あまり

⑨ 28 ÷ 5 = あまり ㉒ 43 ÷ 6 = あまり

⑩ 20 ÷ 6 = あまり ㉓ 4 ÷ 3 = あまり

⑪ 34 ÷ 5 = あまり ㉔ 26 ÷ 4 = あまり

⑫ 47 ÷ 9 = あまり ㉕ 39 ÷ 8 = あまり

⑬ 29 ÷ 6 = あまり ㉖ 26 ÷ 3 = あまり

あまりのあるわり算
年 組 名前

/26



■ つぎのかけ算をしましょう。

① 229 × 5 = ⑭ 749 × 9 =

② 581 × 3 = ⑮ 524 × 4 =

③ 172 × 6 = ⑯ 921 × 4 =

④ 857 × 7 = ⑰ 315 × 9 =

⑤ 481 × 4 = ⑱ 518 × 4 =

⑥ 473 × 2 = ⑲ 817 × 9 =

⑦ 296 × 5 = ⑳ 676 × 2 =

⑧ 318 × 7 = ㉑ 884 × 3 =

⑨ 241 × 9 = ㉒ 958 × 6 =

⑩ 644 × 3 = ㉓ 436 × 9 =

⑪ 127 × 3 = ㉔ 717 × 5 =

⑫ 369 × 9 = ㉕ 719 × 7 =

⑬ 131 × 9 = ㉖ 694 × 5 =

かけ算の暗算
年 組 名前

/26



■ つぎのかけ算をしましょう。

① 949 × 3 = ⑭ 573 × 4 =

② 738 × 7 = ⑮ 311 × 6 =

③ 353 × 5 = ⑯ 267 × 4 =

④ 113 × 9 = ⑰ 299 × 5 =

⑤ 612 × 6 = ⑱ 925 × 4 =

⑥ 675 × 8 = ⑲ 658 × 3 =

⑦ 753 × 6 = ⑳ 821 × 6 =

⑧ 857 × 3 = ㉑ 846 × 7 =

⑨ 434 × 5 = ㉒ 781 × 8 =

⑩ 439 × 6 = ㉓ 154 × 9 =

⑪ 954 × 8 = ㉔ 372 × 3 =

⑫ 133 × 2 = ㉕ 571 × 7 =

⑬ 517 × 8 = ㉖ 429 × 4 =

かけ算の暗算
年 組 名前

/26



■ ほしじるし(☆)のやりかた にならってときましょう。

☆ = ( 3 + 6 ) × 3 = 9 × 3 = 27

① = = =

② = = =

③ = = =

④ = = =

⑤ = = =

⑥ = = =

⑦ = = =

⑧ = = =

⑨ = = =

⑩ = = =

3 × 3 + 6 × 3

2 × 5 + 8 × 5

20 × 9 + 50 × 9

2 × 9 + 3 × 9

4 × 7 + 3 × 7

30 × 4 + 50 × 4

7 × 4 + 2 × 4

6 × 2 + 2 × 2

60 × 3 + 40 × 3

7 × 6 + 3 × 6

20 × 8 + 40 × 8

計算のきまり
年 組 名前

/ 10



■ ほしじるし(☆)のやりかた にならってときましょう。

☆ = ( 6 + 2 ) × 4 = 8 × 4 = 32

① = = =

② = = =

③ = = =

④ = = =

⑤ = = =

⑥ = = =

⑦ = = =

⑧ = = =

⑨ = = =

⑩ = = =

6 × 4 + 2 × 4

3 × 9 + 6 × 9

30 × 3 + 70 × 3

8 × 6 + 2 × 6

60 × 2 + 40 × 2

2 × 5 + 7 × 5

30 × 4 + 40 × 4

4 × 9 + 2 × 9

5 × 8 + 2 × 8

3 × 3 + 5 × 3

50 × 7 + 40 × 7

計算のきまり
年 組 名前

/ 10



■ ほしじるし(☆)のやりかた にならってときましょう。

☆ = ( 7 － 6 ) × 5 = 1 × 5 = 5

① = = =

② = = =

③ = = =

④ = = =

⑤ = = =

⑥ = = =

⑦ = = =

⑧ = = =

⑨ = = =

⑩ = = =

7 × 5 － 6 × 5

6 × 6 － 4 × 6

40 × 9 － 20 × 9

16 × 4 － 7 × 4

90 × 9 － 50 × 9

18 × 3 － 9 × 3

5 × 7 － 2 × 7

15 × 7 － 8 × 7

130 × 4 － 40 × 4

12 × 8 － 4 × 8

110 × 2 － 40 × 2

計算のきまり
年 組 名前

/ 10



■ ほしじるし(☆)のやりかた にならってときましょう。

☆ = ( 8 － 5 ) × 4 = 3 × 4 = 12

① = = =

② = = =

③ = = =

④ = = =

⑤ = = =

⑥ = = =

⑦ = = =

⑧ = = =

⑨ = = =

⑩ = = =

8 × 4 － 5 × 4

17 × 3 － 8 × 3

70 × 3 － 40 × 3

13 × 5 － 3 × 5

150 × 6 － 60 × 6

140 × 9 － 90 × 9

16 × 6 － 7 × 6

9 × 9 － 7 × 9

130 × 2 － 50 × 2

5 × 7 － 2 × 7

12 × 8 － 3 × 8

計算のきまり
年 組 名前

/ 10



OK

■ 次のグラフは、 6月5日 から 18日 までの最高気温をまとめたものです。

① 最高気温が 最も高い日の 日にち と 最高気温 を答えましょう。

日 度

② 最高気温が 最も低い日の 日にち と 最高気温 を答えましょう。

日 度

③ 最高気温が 最も上がっているのは 何日と何日の間ですか。

日と 日の間

④ 最高気温が 最も下がっているのは 何日と何日の間ですか。

日と 日の間

6月5日～18日の最高気温

日にち(6月)

最高気温日にち

最高気温日にち

(度)

最

高

気

温

0

5

10

15

20

25

30

35

5日 6日 7日 8日 9日 10日 11日 12日 13日 14日 15日 16日 17日 18日

折れ線グラフ
年 組 名前

/ 6



OK

■ 次のグラフは、 5月1日 から 14日 までの最高気温をまとめたものです。

① 最高気温が 最も高い日の 日にち と 最高気温 を答えましょう。

日 度

② 最高気温が 最も低い日の 日にち と 最高気温 を答えましょう。

日 度

③ 最高気温が 最も上がっているのは 何日と何日の間ですか。

日と 日の間

④ 最高気温が 最も下がっているのは 何日と何日の間ですか。

日と 日の間

5月1日～14日の最高気温

日にち(5月)

最高気温日にち

最高気温日にち

(度)

最

高

気

温

0

5

10

15

20

25

30

35

1日 2日 3日 4日 5日 6日 7日 8日 9日 10日 11日 12日 13日 14日

折れ線グラフ
年 組 名前

/ 6



■ 次のかけ算をしましょう。

① 7 8 9 ② 2 0 0

× 4 5 4 × 7 5 2

③ 9 5 3 ④ 7 8 0

× 4 5 4 × 9 5 2

⑤ 8 5 9 ⑥ 5 5 2

× 4 4 4 × 8 8 5

かけ算の筆算
年 組 名前

/ 6



■ 次のかけ算をしましょう。

① 7 7 1 ② 9 3 3

× 3 9 3 × 7 6 2

③ 7 2 4 ④ 7 4 7

× 6 1 4 × 3 2 5

⑤ 8 1 1 ⑥ 1 2 8

× 9 0 4 × 1 6 4

かけ算の筆算
年 組 名前

/ 6



■ 次の数の大小を、不等号(＞, ＜)を使って答えましょう。

① ⑮

② ⑯

③ ⑰

④ ⑱

⑤ ⑲

⑥ ⑳

⑦ ㉑

⑧ ㉒

⑨ ㉓

⑩ ㉔

⑪ ㉕

⑫ ㉖

⑬ ㉗

⑭ ㉘

7.694 7.692

4.417

2.635 2.615

1 1.31

5.247 5.248

1.746

0.096

2.18 2.58

8.39 9

6 5.97

0.59 0.49

4.4

5.9 5.81

3.608 3.6

8.27 8.43

9.4 9.34

4 3.53

0.2 0.29

6.949 6.992 6.65 6.6

3.51 3.5

5.54 7.54

8.7 8.726

1.846

1.36 1.3

3.26 3.21

8.13 8.43

0.061

1.13 1.19

0.49 0.5

1.42 1.85

小数の大小
年 組 名前

/28



■ 次の数の大小を、不等号(＞, ＜)を使って答えましょう。

① ⑮

② ⑯

③ ⑰

④ ⑱

⑤ ⑲

⑥ ⑳

⑦ ㉑

⑧ ㉒

⑨ ㉓

⑩ ㉔

⑪ ㉕

⑫ ㉖

⑬ ㉗

⑭ ㉘

6.164 6.264

4.13

0.18 0.33

5.16 5.1

8.62 8.7

7.21

2.372

9.25 9.2

0.4 0.45

2.35 2.15

1.18 1.17

6.13

3.05 3.046

5.884 5.88

7.3 7.326

4.78 4.775

6.86 7

3.49 4

9.677 9.577 7.41 7.96

1.8 1.727

8.674 8.679

2.38 2

7.91

6.33 6.56

3 2.33

6.64 6.94

2.312

9.4 9.35

7.67 7.65

6 6.03

小数の大小
年 組 名前

/28



■ 次の数を四捨五入して、(     )で指定されたがい数で表しましょう。

① (上から1けた) ⑧ (上から2けた) ⑮ (上から2けた)

約 約 約

② (上から2けた) ⑨ (上から3けた) ⑯ (上から2けた)

約 約 約

③ (上から3けた) ⑩ (上から1けた) ⑰ (上から2けた)

約 約 約

④ (上から2けた) ⑪ (上から2けた) ⑱ (上から1けた)

約 約 約

⑤ (上から2けた) ⑫ (上から2けた) ⑲ (上から3けた)

約 約 約

⑥ (上から2けた) ⑬ (上から3けた) ⑳ (上から1けた)

約 約 約

⑦ (上から3けた) ⑭ (上から2けた) ㉑ (上から3けた)

約 約 約

86101

1229

2128

314483

319304

601371

67337

73307

48517

49722

509671

40841

572802

5676

76293

87621

1972

297357

25460

32976 9071

四捨五入とがい数
年 組 名前

/ 21



■ 次の数を四捨五入して、(     )で指定されたがい数で表しましょう。

① (上から2けた) ⑧ (上から2けた) ⑮ (上から3けた)

約 約 約

② (上から1けた) ⑨ (上から2けた) ⑯ (上から1けた)

約 約 約

③ (上から2けた) ⑩ (上から3けた) ⑰ (上から2けた)

約 約 約

④ (上から2けた) ⑪ (上から1けた) ⑱ (上から2けた)

約 約 約

⑤ (上から3けた) ⑫ (上から2けた) ⑲ (上から3けた)

約 約 約

⑥ (上から1けた) ⑬ (上から2けた) ⑳ (上から2けた)

約 約 約

⑦ (上から2けた) ⑭ (上から3けた) ㉑ (上から3けた)

約 約 約

4660

5168

57186

93731

608661

597786

2990

679971

71815

19556

16369

888967

416178

354764

22758

86919

1140

2203

38224

76332 88961

四捨五入とがい数
年 組 名前

/ 21



■ 百の位までのがい数に直してから、たし算やひき算をしましょう。(「約」は不要です。)

① 7261 + 7118 + =

② 8399 + 1639 + =

③ 8443 － 5256 － =

④ 2675 － 2485 － =

■ 千の位までのがい数に直してから、たし算やひき算をしましょう。(「約」は不要です。)

⑤ 50446 + 23636 + =

⑥ 66271 + 54962 + =

⑦ 35168 － 22585 － =

⑧ 64007 － 46329 － =

■ 一万の位までのがい数に直してから、たし算やひき算をしましょう。(「約」は不要です。)

⑨ 263149 + 332617 + =

⑩ 157490 + 446223 + =

⑪ 311265 － 134519 － =

⑫ 435838 － 220223 － =

がい数のたし算・ひき算
年 組 名前

/ 12



■ 百の位までのがい数に直してから、たし算やひき算をしましょう。(「約」は不要です。)

① 2707 + 5489 + =

② 7822 + 6276 + =

③ 4733 － 4196 － =

④ 8813 － 2847 － =

■ 千の位までのがい数に直してから、たし算やひき算をしましょう。(「約」は不要です。)

⑤ 48148 + 18209 + =

⑥ 52801 + 27430 + =

⑦ 65331 － 35778 － =

⑧ 45598 － 20674 － =

■ 一万の位までのがい数に直してから、たし算やひき算をしましょう。(「約」は不要です。)

⑨ 252866 + 364219 + =

⑩ 418577 + 131321 + =

⑪ 406019 － 175696 － =

⑫ 329388 － 287922 － =

がい数のたし算・ひき算
年 組 名前

/ 12



■ 上から1けたのがい数に直してから、かけ算をしましょう。(「約」は不要です。)

① 5663 × 619 × =

② 527 × 5190 × =

③ 6007 × 2678 × =

④ 446 × 93 × =

⑤ 554 × 534 × =

⑥ 738 × 925 × =

⑦ 9108 × 29 × =

⑧ 1575 × 268 × =

⑨ 57 × 856 × =

⑩ 446 × 2922 × =

⑪ 27 × 5690 × =

⑫ 8017 × 63 × =

がい数のかけ算
年 組 名前

/ 12



■ 上から1けたのがい数に直してから、かけ算をしましょう。(「約」は不要です。)

① 41 × 553 × =

② 66 × 838 × =

③ 237 × 358 × =

④ 9151 × 7287 × =

⑤ 66 × 6488 × =

⑥ 512 × 57 × =

⑦ 33 × 4435 × =

⑧ 5123 × 43 × =

⑨ 2710 × 542 × =

⑩ 763 × 1659 × =

⑪ 457 × 4583 × =

⑫ 898 × 256 × =

がい数のかけ算
年 組 名前

/ 12



■ わられる数は上から2けた、わる数は上から1けたのがい数に直してから、わり算をしましょう。

① 120218 ÷ 24 ÷ =

② 10118 ÷ 46 ÷ =

③ 721386 ÷ 942 ÷ =

④ 123823 ÷ 385 ÷ =

⑤ 297029 ÷ 623 ÷ =

⑥ 79748 ÷ 17 ÷ =

⑦ 26691 ÷ 91 ÷ =

⑧ 9339 ÷ 264 ÷ =

⑨ 452284 ÷ 54 ÷ =

⑩ 17828 ÷ 59 ÷ =

⑪ 23798 ÷ 386 ÷ =

⑫ 15954 ÷ 846 ÷ =

がい数のわり算
年 組 名前

/ 12

(「約」は不要です。)



■ わられる数は上から2けた、わる数は上から1けたのがい数に直してから、わり算をしましょう。

① 36478 ÷ 64 ÷ =

② 450462 ÷ 477 ÷ =

③ 63553 ÷ 841 ÷ =

④ 15147 ÷ 27 ÷ =

⑤ 71974 ÷ 91 ÷ =

⑥ 155749 ÷ 17 ÷ =

⑦ 162557 ÷ 44 ÷ =

⑧ 48785 ÷ 698 ÷ =

⑨ 39993 ÷ 176 ÷ =

⑩ 241252 ÷ 42 ÷ =

⑪ 181037 ÷ 168 ÷ =

⑫ 41978 ÷ 732 ÷ =

がい数のわり算
年 組 名前

/ 12

(「約」は不要です。)



■ 次の各問いの答えを、図と式を使って考えましょう。

① ある数に 7 をたしてから 2 をかけると 30 になりました。 ある数を答えましょう。

+ 7 × 2

ある数

② ある数に 5をたしてから 7 でわると 9 になりました。 ある数を答えましょう。

+ 5 ÷ 7

ある数

③ ある数に 9 をかけてから 8 をひくと 37 になりました。 ある数を答えましょう。

× 9 － 8

ある数

④ ある数を 2 でわってから 4 をたすと 7 になりました。 ある数を答えましょう。

÷ 2 + 4

ある数

⑤ ある数を 8 でわってから 2 をひくと 4 になりました。 ある数を答えましょう。

÷ 8 － 2

ある数

  (図)

  (図) (式)

9

(式)

30

ある数

ある数

ある数

  (図) (式)

37

  (図) (式)

7

  (図) (式)

4

ある数

ある数

順にもどして
年 組 名前

/15



■ 次の各問いの答えを、図と式を使って考えましょう。

① ある数に 4 をかけてから 6 をひくと 26 になりました。 ある数を答えましょう。

× 4 － 6

ある数

② ある数を 4 でわってから 6 をひくと 1 になりました。 ある数を答えましょう。

÷ 4 － 6

ある数

③ ある数を 4 でわってから 7 をたすと 12 になりました。 ある数を答えましょう。

÷ 4 + 7

ある数

④ ある数から 5 をひいてから 3 をかけると 12 になりました。 ある数を答えましょう。

－5 × 3

ある数

⑤ ある数に 9をたしてから 6 でわると 3 になりました。 ある数を答えましょう。

+ 9 ÷ 6

ある数

  (図)

  (図) (式)

1

(式)

26

ある数

ある数

ある数

  (図) (式)

12

  (図) (式)

12

  (図) (式)

3

ある数

ある数

順にもどして
年 組 名前

/15



■ 次の各問いの答えを、図と式を使って考えましょう。

① ある数に 8 をたしてから 9 をかけると 135 になりました。 ある数を答えましょう。

+ 8 × 9

ある数

② ある数に 4 をかけてから 9 をひくと 11 になりました。 ある数を答えましょう。

× 4 － 9

ある数

③ ある数から 5をひいてから 4 でわると 9 になりました。 ある数を答えましょう。

－ 5 ÷ 4

ある数

④ ある数に 7をたしてから 5 でわると 4 になりました。 ある数を答えましょう。

+ 7 ÷ 5

ある数

⑤ ある数から 3 をひいてから 6 をかけると 24 になりました。 ある数を答えましょう。

－3 × 6

ある数

  (図)

  (図) (式)

11

(式)

135

ある数

ある数

ある数

  (図) (式)

9

  (図) (式)

4

  (図) (式)

24

ある数

ある数

順にもどして
年 組 名前

/15



■ 次の各問いに答えましょう。

① 同じ重さのくぎ 80本 を、80g のかごにいれて、その全体の重さをはかると 240g でした。

　くぎ1本の重さは何gですか。

② けしごむを 3つ 買って、40円 安くしてもらって、200円 はらいました。

　けしごむ1つのねだんは何円ですか。

③ かいとさんたちは、色紙を 6人 で同じ数ずつに分けたあと、かいとさんは 7まい を使いました。

　かいとさんの残りの色紙が 15まい のとき、分ける前の色紙は全部で何まいでしたか。

全部の色紙 1人分の色紙 使ったあとの色紙

(式)

はらったお金

(式)

くぎ 1本 くぎ 80本 全体の重さ

(式)

けしごむ 1つ けしごむ 3つ

順にもどして
年 組 名前

/ 3



■ 次の各問いに答えましょう。

① りつさんたちは、色紙を 4人 で同じ数ずつに分けたあと、りつさんは 4まい を使いました。

　りつさんの残りの色紙が 9まい のとき、分ける前の色紙は全部で何まいでしたか。

② りんごを 6つ 買って、4円 のふくろに入れてもらい、874円 はらいました。

　りんご1つのねだんは何円ですか。

③ けしごむを 3つ 買って、40円 安くしてもらって、200円 はらいました。

　けしごむ1つのねだんは何円ですか。

けしごむ 1つ けしごむ 3つ はらったお金

(式)

はらったお金

(式)

全部の色紙 1人分の色紙 使ったあとの色紙

(式)

りんご 1つ りんご 6つ

順にもどして
年 組 名前

/ 3



■ 次の各問いに答えましょう。

① けしごむを 4つ 買って、60円 安くしてもらって、300円 はらいました。

　けしごむ1つのねだんは何円ですか。

② りんごを 8つ 買って、4円 のふくろに入れてもらい、788円 はらいました。

　りんご1つのねだんは何円ですか。

③ こはるさんたちは、色紙を 9人 で同じ数ずつに分けたあと、こはるさんは 4まい を使いました。

　こはるさんの残りの色紙が 5まい のとき、分ける前の色紙は全部で何まいでしたか。

全部の色紙 1人分の色紙 使ったあとの色紙

(式)

はらったお金

(式)

けしごむ 1つ けしごむ 4つ はらったお金

(式)

りんご 1つ りんご 8つ

順にもどして
年 組 名前

/ 3



■ つぎのわり算をしましょう。

① 5 ÷ 3 = 1 あまり 2 ⑭ 8 ÷ 6 = 1 あまり 2

② 46 ÷ 5 = 9 あまり 1 ⑮ 20 ÷ 3 = 6 あまり 2

③ 26 ÷ 4 = 6 あまり 2 ⑯ 20 ÷ 6 = 3 あまり 2

④ 65 ÷ 7 = 9 あまり 2 ⑰ 49 ÷ 6 = 8 あまり 1

⑤ 60 ÷ 7 = 8 あまり 4 ⑱ 11 ÷ 2 = 5 あまり 1

⑥ 34 ÷ 5 = 6 あまり 4 ⑲ 20 ÷ 8 = 2 あまり 4

⑦ 74 ÷ 8 = 9 あまり 2 ⑳ 43 ÷ 8 = 5 あまり 3

⑧ 15 ÷ 6 = 2 あまり 3 ㉑ 26 ÷ 3 = 8 あまり 2

⑨ 84 ÷ 9 = 9 あまり 3 ㉒ 33 ÷ 8 = 4 あまり 1

⑩ 60 ÷ 9 = 6 あまり 6 ㉓ 21 ÷ 9 = 2 あまり 3

⑪ 17 ÷ 7 = 2 あまり 3 ㉔ 53 ÷ 9 = 5 あまり 8

⑫ 6 ÷ 4 = 1 あまり 2 ㉕ 17 ÷ 2 = 8 あまり 1

⑬ 47 ÷ 7 = 6 あまり 5 ㉖ 19 ÷ 2 = 9 あまり 1

あまりのあるわり算
年 組 名前

/26



■ つぎのわり算をしましょう。

① 75 ÷ 8 = 9 あまり 3 ⑭ 24 ÷ 9 = 2 あまり 6

② 22 ÷ 3 = 7 あまり 1 ⑮ 67 ÷ 8 = 8 あまり 3

③ 31 ÷ 4 = 7 あまり 3 ⑯ 17 ÷ 2 = 8 あまり 1

④ 88 ÷ 9 = 9 あまり 7 ⑰ 41 ÷ 5 = 8 あまり 1

⑤ 69 ÷ 9 = 7 あまり 6 ⑱ 20 ÷ 3 = 6 あまり 2

⑥ 7 ÷ 3 = 2 あまり 1 ⑲ 68 ÷ 7 = 9 あまり 5

⑦ 50 ÷ 7 = 7 あまり 1 ⑳ 10 ÷ 3 = 3 あまり 1

⑧ 29 ÷ 7 = 4 あまり 1 ㉑ 10 ÷ 4 = 2 あまり 2

⑨ 28 ÷ 5 = 5 あまり 3 ㉒ 43 ÷ 6 = 7 あまり 1

⑩ 20 ÷ 6 = 3 あまり 2 ㉓ 4 ÷ 3 = 1 あまり 1

⑪ 34 ÷ 5 = 6 あまり 4 ㉔ 26 ÷ 4 = 6 あまり 2

⑫ 47 ÷ 9 = 5 あまり 2 ㉕ 39 ÷ 8 = 4 あまり 7

⑬ 29 ÷ 6 = 4 あまり 5 ㉖ 26 ÷ 3 = 8 あまり 2

あまりのあるわり算
年 組 名前

/26



■ つぎのかけ算をしましょう。

① 229 × 5 = ⑭ 749 × 9 =

② 581 × 3 = ⑮ 524 × 4 =

③ 172 × 6 = ⑯ 921 × 4 =

④ 857 × 7 = ⑰ 315 × 9 =

⑤ 481 × 4 = ⑱ 518 × 4 =

⑥ 473 × 2 = ⑲ 817 × 9 =

⑦ 296 × 5 = ⑳ 676 × 2 =

⑧ 318 × 7 = ㉑ 884 × 3 =

⑨ 241 × 9 = ㉒ 958 × 6 =

⑩ 644 × 3 = ㉓ 436 × 9 =

⑪ 127 × 3 = ㉔ 717 × 5 =

⑫ 369 × 9 = ㉕ 719 × 7 =

⑬ 131 × 9 = ㉖ 694 × 5 =

3585

5033

3470

5999

1924

946

2169

7353

2096

3684

1352

1179

1743

1032

1932

381

3321

1480

2226 2652

5748

2835

2072

3924

1145 6741

かけ算の暗算
年 組 名前

/26



■ つぎのかけ算をしましょう。

① 949 × 3 = ⑭ 573 × 4 =

② 738 × 7 = ⑮ 311 × 6 =

③ 353 × 5 = ⑯ 267 × 4 =

④ 113 × 9 = ⑰ 299 × 5 =

⑤ 612 × 6 = ⑱ 925 × 4 =

⑥ 675 × 8 = ⑲ 658 × 3 =

⑦ 753 × 6 = ⑳ 821 × 6 =

⑧ 857 × 3 = ㉑ 846 × 7 =

⑨ 434 × 5 = ㉒ 781 × 8 =

⑩ 439 × 6 = ㉓ 154 × 9 =

⑪ 954 × 8 = ㉔ 372 × 3 =

⑫ 133 × 2 = ㉕ 571 × 7 =

⑬ 517 × 8 = ㉖ 429 × 4 =

1116

3997

1716

1017

3672

5400

2170

1974

1866

1068

4926

4136

5166

1765

2634

7632

266

4518

2571 5922

6248

1495

3700

1386

2847 2292

かけ算の暗算
年 組 名前

/26



■ ほしじるし(☆)のやりかた にならってときましょう。

☆ = ( 3 + 6 ) × 3 = 9 × 3 = 27

① = ( 2 + 8 ) × 5 = 10 × 5 = 50

② = ( 20 + 50 ) × 9 = 70 × 9 = 630

③ = ( 2 + 3 ) × 9 = 5 × 9 = 45

④ = ( 4 + 3 ) × 7 = 7 × 7 = 49

⑤ = ( 30 + 50 ) × 4 = 80 × 4 = 320

⑥ = ( 7 + 2 ) × 4 = 9 × 4 = 36

⑦ = ( 6 + 2 ) × 2 = 8 × 2 = 16

⑧ = ( 60 + 40 ) × 3 = 100 × 3 = 300

⑨ = ( 7 + 3 ) × 6 = 10 × 6 = 60

⑩ = ( 20 + 40 ) × 8 = 60 × 8 = 480

6 × 2 + 2 × 2

60 × 3 + 40 × 3

7 × 6 + 3 × 6

20 × 8 + 40 × 8

2 × 5 + 8 × 5

20 × 9 + 50 × 9

2 × 9 + 3 × 9

4 × 7 + 3 × 7

30 × 4 + 50 × 4

7 × 4 + 2 × 4

3 × 3 + 6 × 3

計算のきまり
年 組 名前

/ 10



■ ほしじるし(☆)のやりかた にならってときましょう。

☆ = ( 6 + 2 ) × 4 = 8 × 4 = 32

① = ( 3 + 6 ) × 9 = 9 × 9 = 81

② = ( 30 + 70 ) × 3 = 100 × 3 = 300

③ = ( 8 + 2 ) × 6 = 10 × 6 = 60

④ = ( 60 + 40 ) × 2 = 100 × 2 = 200

⑤ = ( 2 + 7 ) × 5 = 9 × 5 = 45

⑥ = ( 30 + 40 ) × 4 = 70 × 4 = 280

⑦ = ( 4 + 2 ) × 9 = 6 × 9 = 54

⑧ = ( 5 + 2 ) × 8 = 7 × 8 = 56

⑨ = ( 3 + 5 ) × 3 = 8 × 3 = 24

⑩ = ( 50 + 40 ) × 7 = 90 × 7 = 630

4 × 9 + 2 × 9

5 × 8 + 2 × 8

3 × 3 + 5 × 3

50 × 7 + 40 × 7

3 × 9 + 6 × 9

30 × 3 + 70 × 3

8 × 6 + 2 × 6

60 × 2 + 40 × 2

2 × 5 + 7 × 5

30 × 4 + 40 × 4

6 × 4 + 2 × 4

計算のきまり
年 組 名前

/ 10



■ ほしじるし(☆)のやりかた にならってときましょう。

☆ = ( 7 － 6 ) × 5 = 1 × 5 = 5

① = ( 6 － 4 ) × 6 = 2 × 6 = 12

② = ( 40 － 20 ) × 9 = 20 × 9 = 180

③ = ( 16 － 7 ) × 4 = 9 × 4 = 36

④ = ( 90 － 50 ) × 9 = 40 × 9 = 360

⑤ = ( 18 － 9 ) × 3 = 9 × 3 = 27

⑥ = ( 5 － 2 ) × 7 = 3 × 7 = 21

⑦ = ( 15 － 8 ) × 7 = 7 × 7 = 49

⑧ = ( 130 － 40 ) × 4 = 90 × 4 = 360

⑨ = ( 12 － 4 ) × 8 = 8 × 8 = 64

⑩ = ( 110 － 40 ) × 2 = 70 × 2 = 140

7 × 5 － 6 × 5

15 × 7 － 8 × 7

130 × 4 － 40 × 4

12 × 8 － 4 × 8

110 × 2 － 40 × 2

6 × 6 － 4 × 6

40 × 9 － 20 × 9

16 × 4 － 7 × 4

90 × 9 － 50 × 9

18 × 3 － 9 × 3

5 × 7 － 2 × 7

計算のきまり
年 組 名前

/ 10



■ ほしじるし(☆)のやりかた にならってときましょう。

☆ = ( 8 － 5 ) × 4 = 3 × 4 = 12

① = ( 17 － 8 ) × 3 = 9 × 3 = 27

② = ( 70 － 40 ) × 3 = 30 × 3 = 90

③ = ( 13 － 3 ) × 5 = 10 × 5 = 50

④ = ( 150 － 60 ) × 6 = 90 × 6 = 540

⑤ = ( 140 － 90 ) × 9 = 50 × 9 = 450

⑥ = ( 16 － 7 ) × 6 = 9 × 6 = 54

⑦ = ( 9 － 7 ) × 9 = 2 × 9 = 18

⑧ = ( 130 － 50 ) × 2 = 80 × 2 = 160

⑨ = ( 5 － 2 ) × 7 = 3 × 7 = 21

⑩ = ( 12 － 3 ) × 8 = 9 × 8 = 72

8 × 4 － 5 × 4

9 × 9 － 7 × 9

130 × 2 － 50 × 2

5 × 7 － 2 × 7

12 × 8 － 3 × 8

17 × 3 － 8 × 3

70 × 3 － 40 × 3

13 × 5 － 3 × 5

150 × 6 － 60 × 6

140 × 9 － 90 × 9

16 × 6 － 7 × 6

計算のきまり
年 組 名前

/ 10



OK

■ 次のグラフは、 6月5日 から 18日 までの最高気温をまとめたものです。

① 最高気温が 最も高い日の 日にち と 最高気温 を答えましょう。

16 日 30 度

② 最高気温が 最も低い日の 日にち と 最高気温 を答えましょう。

10 日 18 度

③ 最高気温が 最も上がっているのは 何日と何日の間ですか。

10 日と 11 日の間

④ 最高気温が 最も下がっているのは 何日と何日の間ですか。

16 日と 17 日の間

日にち 最高気温

9度 上がっている

7度 下がっている

6月5日～18日の最高気温

日にち(6月)

日にち 最高気温

(度

)

(度)

最

高

気

温

23

21
20

25

21

18

27

25

28
27

28

30

23
24

0

5

10

15

20

25

30

35

5日 6日 7日 8日 9日 10日 11日 12日 13日 14日 15日 16日 17日 18日

折れ線グラフ
年 組 名前

/ 6



OK

■ 次のグラフは、 5月1日 から 14日 までの最高気温をまとめたものです。

① 最高気温が 最も高い日の 日にち と 最高気温 を答えましょう。

7 日 24 度

② 最高気温が 最も低い日の 日にち と 最高気温 を答えましょう。

3 日 12 度

③ 最高気温が 最も上がっているのは 何日と何日の間ですか。

6 日と 7 日の間

④ 最高気温が 最も下がっているのは 何日と何日の間ですか。

7 日と 8 日の間

日にち 最高気温

10度 上がっている

10度 下がっている

5月1日～14日の最高気温

日にち(5月)

日にち 最高気温

(度

)

(度)

最

高

気

温

14

20

12

18 18

14

24

14 14 14

19

22 22

18

0

5

10

15

20

25

30

35

1日 2日 3日 4日 5日 6日 7日 8日 9日 10日 11日 12日 13日 14日

折れ線グラフ
年 組 名前

/ 6



■ 次のかけ算をしましょう。

① 7 8 9 ② 2 0 0

× 4 5 4 × 7 5 2

3 1 5 6 4 0 0

3 9 4 5 1 0 0 0

3 1 5 6 1 4 0 0

3 5 8 2 0 6 1 5 0 4 0 0

③ 9 5 3 ④ 7 8 0

× 4 5 4 × 9 5 2

3 8 1 2 1 5 6 0

4 7 6 5 3 9 0 0

3 8 1 2 7 0 2 0

4 3 2 6 6 2 7 4 2 5 6 0

⑤ 8 5 9 ⑥ 5 5 2

× 4 4 4 × 8 8 5

3 4 3 6 2 7 6 0

3 4 3 6 4 4 1 6

3 4 3 6 4 4 1 6

3 8 1 3 9 6 4 8 8 5 2 0

かけ算の筆算
年 組 名前

/ 6



■ 次のかけ算をしましょう。

① 7 7 1 ② 9 3 3

× 3 9 3 × 7 6 2

2 3 1 3 1 8 6 6

6 9 3 9 5 5 9 8

2 3 1 3 6 5 3 1

3 0 3 0 0 3 7 1 0 9 4 6

③ 7 2 4 ④ 7 4 7

× 6 1 4 × 3 2 5

2 8 9 6 3 7 3 5

7 2 4 1 4 9 4

4 3 4 4 2 2 4 1

4 4 4 5 3 6 2 4 2 7 7 5

⑤ 8 1 1 ⑥ 1 2 8

× 9 0 4 × 1 6 4

3 2 4 4 5 1 2

0 0 0 7 6 8

7 2 9 9 1 2 8

7 3 3 1 4 4 2 0 9 9 2

かけ算の筆算
年 組 名前

/ 6



■ 次の数の大小を、不等号(＞, ＜)を使って答えましょう。

① ⑮

② ⑯

③ ⑰

④ ⑱

⑤ ⑲

⑥ ⑳

⑦ ㉑

⑧ ㉒

⑨ ㉓

⑩ ㉔

⑪ ㉕

⑫ ㉖

⑬ ㉗

⑭ ㉘

＞ 4.4

8.39 ＜ 9 5.9 ＞ 5.81

2.18 ＜ 2.58 4.417

6.949 ＜ 6.992

7.694 ＞ 7.692

0.59 ＞ 0.49

0.2 ＜ 0.29

4 ＞ 3.53

6 ＞ 5.97

1 ＜ 1.31

9.4 ＞ 9.34

8.27 ＜ 8.43

2.635 ＞ 2.615

3.608 ＞ 3.6

5.247 ＜ 5.248

＞ 6.6

3.51 ＞ 3.5

3.26 ＞ 3.21

5.54 ＜ 7.54

8.7 ＜ 8.726

6.65

1.36 ＞ 1.3

0.49 ＜ 0.5

8.13 ＜ 8.43

1.746 ＜ 1.846

1.13 ＜ 1.19

1.42 ＜ 1.85

0.096 ＞ 0.061

小数の大小
年 組 名前

/28



■ 次の数の大小を、不等号(＞, ＜)を使って答えましょう。

① ⑮

② ⑯

③ ⑰

④ ⑱

⑤ ⑲

⑥ ⑳

⑦ ㉑

⑧ ㉒

⑨ ㉓

⑩ ㉔

⑪ ㉕

⑫ ㉖

⑬ ㉗

⑭ ㉘

＜ 6.13

0.4 ＜ 0.45 3.05 ＞ 3.046

9.25 ＞ 9.2 4.13

9.677 ＞ 9.577

6.164 ＜ 6.264

1.18 ＞ 1.17

3.49 ＜ 4

6.86 ＜ 7

2.35 ＞ 2.15

5.16 ＞ 5.1

4.78 ＞ 4.775

7.3 ＜ 7.326

0.18 ＜ 0.33

5.884 ＞ 5.88

8.62 ＜ 8.7

＜ 7.96

1.8 ＞ 1.727

3 ＞ 2.33

8.674 ＜ 8.679

2.38 ＞ 2

7.41

6.33 ＜ 6.56

7.67 ＞ 7.65

6.64 ＜ 6.94

7.21 ＜ 7.91

9.4 ＞ 9.35

6 ＜ 6.03

2.372 ＞ 2.312

小数の大小
年 組 名前

/28



■ 次の数を四捨五入して、(     )で指定されたがい数で表しましょう。

① (上から1けた) ⑧ (上から2けた) ⑮ (上から2けた)

約 約 約

② (上から2けた) ⑨ (上から3けた) ⑯ (上から2けた)

約 約 約

③ (上から3けた) ⑩ (上から1けた) ⑰ (上から2けた)

約 約 約

④ (上から2けた) ⑪ (上から2けた) ⑱ (上から1けた)

約 約 約

⑤ (上から2けた) ⑫ (上から2けた) ⑲ (上から3けた)

約 約 約

⑥ (上から2けた) ⑬ (上から3けた) ⑳ (上から1けた)

約 約 約

⑦ (上から3けた) ⑭ (上から2けた) ㉑ (上から3けた)

約 約 約

41000

297357

2100 67300 300000

2128 67337

1000 600000

1229 601371 40841

314483 73307 1972

314000 70000 2000

319304 48517 87621

320000 49000 90000

25460 49722 76293

25000 50000 76300

86101 509671 5676

33000 9100 573000

86000 510000 6000

32976 9071 572802

四捨五入とがい数
年 組 名前

/ 21



■ 次の数を四捨五入して、(     )で指定されたがい数で表しましょう。

① (上から2けた) ⑧ (上から2けた) ⑮ (上から3けた)

約 約 約

② (上から1けた) ⑨ (上から2けた) ⑯ (上から1けた)

約 約 約

③ (上から2けた) ⑩ (上から3けた) ⑰ (上から2けた)

約 約 約

④ (上から2けた) ⑪ (上から1けた) ⑱ (上から2けた)

約 約 約

⑤ (上から3けた) ⑫ (上から2けた) ⑲ (上から3けた)

約 約 約

⑥ (上から1けた) ⑬ (上から2けた) ⑳ (上から2けた)

約 約 約

⑦ (上から2けた) ⑭ (上から3けた) ㉑ (上から3けた)

約 約 約

889000

2203

60000 3000 2000

57186 2990

5200 600000

5168 597786 888967

93731 679971 1140

94000 680000 1100

608661 71815 86919

610000 70000 87000

38224 19556 22758

38200 20000 22800

4660 16369 354764

76000 89000 416000

5000 16000 350000

76332 88961 416178

四捨五入とがい数
年 組 名前

/ 21



■ 百の位までのがい数に直してから、たし算やひき算をしましょう。(「約」は不要です。)

① 7261 + 7118 7300 + 7100 = 14400

② 8399 + 1639 8400 + 1600 = 10000

③ 8443 － 5256 8400 － 5300 = 3100

④ 2675 － 2485 2700 － 2500 = 200

■ 千の位までのがい数に直してから、たし算やひき算をしましょう。(「約」は不要です。)

⑤ 50446 + 23636 50000 + 24000 = 74000

⑥ 66271 + 54962 66000 + 55000 = 121000

⑦ 35168 － 22585 35000 － 23000 = 12000

⑧ 64007 － 46329 64000 － 46000 = 18000

■ 一万の位までのがい数に直してから、たし算やひき算をしましょう。(「約」は不要です。)

⑨ 263149 + 332617 260000 + 330000 = 590000

⑩ 157490 + 446223 160000 + 450000 = 610000

⑪ 311265 － 134519 310000 － 130000 = 180000

⑫ 435838 － 220223 440000 － 220000 = 220000

実際の答え　:　①14379  ,  ②10038  ,  ③3187  ,  ④190

実際の答え　:　⑤74082  ,  ⑥121233  ,  ⑦12583  ,  ⑧17678

実際の答え　:　⑨595766  ,  ⑩603713  ,  ⑪176746  ,  ⑫215615

がい数のたし算・ひき算
年 組 名前

/ 12



■ 百の位までのがい数に直してから、たし算やひき算をしましょう。(「約」は不要です。)

① 2707 + 5489 2700 + 5500 = 8200

② 7822 + 6276 7800 + 6300 = 14100

③ 4733 － 4196 4700 － 4200 = 500

④ 8813 － 2847 8800 － 2800 = 6000

■ 千の位までのがい数に直してから、たし算やひき算をしましょう。(「約」は不要です。)

⑤ 48148 + 18209 48000 + 18000 = 66000

⑥ 52801 + 27430 53000 + 27000 = 80000

⑦ 65331 － 35778 65000 － 36000 = 29000

⑧ 45598 － 20674 46000 － 21000 = 25000

■ 一万の位までのがい数に直してから、たし算やひき算をしましょう。(「約」は不要です。)

⑨ 252866 + 364219 250000 + 360000 = 610000

⑩ 418577 + 131321 420000 + 130000 = 550000

⑪ 406019 － 175696 410000 － 180000 = 230000

⑫ 329388 － 287922 330000 － 290000 = 40000

実際の答え　:　①8196  ,  ②14098  ,  ③537  ,  ④5966

実際の答え　:　⑤66357  ,  ⑥80231  ,  ⑦29553  ,  ⑧24924

実際の答え　:　⑨617085  ,  ⑩549898  ,  ⑪230323  ,  ⑫41466

がい数のたし算・ひき算
年 組 名前

/ 12



■ 上から1けたのがい数に直してから、かけ算をしましょう。(「約」は不要です。)

① 5663 × 619 6000 × 600 = 3600000

実際の答え : 3505397

② 527 × 5190 500 × 5000 = 2500000

実際の答え : 2735130

③ 6007 × 2678 6000 × 3000 = 18000000

実際の答え : 16086746

④ 446 × 93 400 × 90 = 36000

実際の答え : 41478

⑤ 554 × 534 600 × 500 = 300000

実際の答え : 295836

⑥ 738 × 925 700 × 900 = 630000

実際の答え : 682650

⑦ 9108 × 29 9000 × 30 = 270000

実際の答え : 264132

⑧ 1575 × 268 2000 × 300 = 600000

実際の答え : 422100

⑨ 57 × 856 60 × 900 = 54000

実際の答え : 48792

⑩ 446 × 2922 400 × 3000 = 1200000

実際の答え : 1303212

⑪ 27 × 5690 30 × 6000 = 180000

実際の答え : 153630

⑫ 8017 × 63 8000 × 60 = 480000

実際の答え : 505071

がい数のかけ算
年 組 名前

/ 12



■ 上から1けたのがい数に直してから、かけ算をしましょう。(「約」は不要です。)

① 41 × 553 40 × 600 = 24000

実際の答え : 22673

② 66 × 838 70 × 800 = 56000

実際の答え : 55308

③ 237 × 358 200 × 400 = 80000

実際の答え : 84846

④ 9151 × 7287 9000 × 7000 = 63000000

実際の答え : 66683337

⑤ 66 × 6488 70 × 6000 = 420000

実際の答え : 428208

⑥ 512 × 57 500 × 60 = 30000

実際の答え : 29184

⑦ 33 × 4435 30 × 4000 = 120000

実際の答え : 146355

⑧ 5123 × 43 5000 × 40 = 200000

実際の答え : 220289

⑨ 2710 × 542 3000 × 500 = 1500000

実際の答え : 1468820

⑩ 763 × 1659 800 × 2000 = 1600000

実際の答え : 1265817

⑪ 457 × 4583 500 × 5000 = 2500000

実際の答え : 2094431

⑫ 898 × 256 900 × 300 = 270000

実際の答え : 229888

がい数のかけ算
年 組 名前

/ 12



■ わられる数は上から2けた、わる数は上から1けたのがい数に直してから、わり算をしましょう。

① 120218 ÷ 24 120000 ÷ 20 = 6000

② 10118 ÷ 46 10000 ÷ 50 = 200

③ 721386 ÷ 942 720000 ÷ 900 = 800

④ 123823 ÷ 385 120000 ÷ 400 = 300

⑤ 297029 ÷ 623 300000 ÷ 600 = 500

⑥ 79748 ÷ 17 80000 ÷ 20 = 4000

⑦ 26691 ÷ 91 27000 ÷ 90 = 300

⑧ 9339 ÷ 264 9000 ÷ 300 = 30

⑨ 452284 ÷ 54 450000 ÷ 50 = 9000

⑩ 17828 ÷ 59 18000 ÷ 60 = 300

⑪ 23798 ÷ 386 24000 ÷ 400 = 60

⑫ 15954 ÷ 846 16000 ÷ 800 = 20

実際の答え(小数点以下は省略) : 18

実際の答え(小数点以下は省略) : 5009

実際の答え(小数点以下は省略) : 219

実際の答え(小数点以下は省略) : 765

実際の答え(小数点以下は省略) : 321

実際の答え(小数点以下は省略) : 476

実際の答え(小数点以下は省略) : 4691

実際の答え(小数点以下は省略) : 293

実際の答え(小数点以下は省略) : 35

実際の答え(小数点以下は省略) : 8375

実際の答え(小数点以下は省略) : 302

実際の答え(小数点以下は省略) : 61

がい数のわり算
年 組 名前

/ 12

(「約」は不要です。)



■ わられる数は上から2けた、わる数は上から1けたのがい数に直してから、わり算をしましょう。

① 36478 ÷ 64 36000 ÷ 60 = 600

② 450462 ÷ 477 450000 ÷ 500 = 900

③ 63553 ÷ 841 64000 ÷ 800 = 80

④ 15147 ÷ 27 15000 ÷ 30 = 500

⑤ 71974 ÷ 91 72000 ÷ 90 = 800

⑥ 155749 ÷ 17 160000 ÷ 20 = 8000

⑦ 162557 ÷ 44 160000 ÷ 40 = 4000

⑧ 48785 ÷ 698 49000 ÷ 700 = 70

⑨ 39993 ÷ 176 40000 ÷ 200 = 200

⑩ 241252 ÷ 42 240000 ÷ 40 = 6000

⑪ 181037 ÷ 168 180000 ÷ 200 = 900

⑫ 41978 ÷ 732 42000 ÷ 700 = 60

実際の答え(小数点以下は省略) : 57

実際の答え(小数点以下は省略) : 569

実際の答え(小数点以下は省略) : 944

実際の答え(小数点以下は省略) : 75

実際の答え : 561

実際の答え(小数点以下は省略) : 790

実際の答え(小数点以下は省略) : 9161

実際の答え(小数点以下は省略) : 3694

実際の答え(小数点以下は省略) : 69

実際の答え(小数点以下は省略) : 227

実際の答え(小数点以下は省略) : 5744

実際の答え(小数点以下は省略) : 1077

がい数のわり算
年 組 名前

/ 12

(「約」は不要です。)



■ 次の各問いの答えを、図と式を使って考えましょう。

① ある数に 7 をたしてから 2 をかけると 30 になりました。 ある数を答えましょう。

+ 7 × 2

ある数 － 7 ÷ 2

② ある数に 5をたしてから 7 でわると 9 になりました。 ある数を答えましょう。

+ 5 ÷ 7

ある数 －5 × 7

③ ある数に 9 をかけてから 8 をひくと 37 になりました。 ある数を答えましょう。

× 9 － 8

ある数 ÷ 9 + 8

④ ある数を 2 でわってから 4 をたすと 7 になりました。 ある数を答えましょう。

÷ 2 + 4

ある数 × 2 － 4

⑤ ある数を 8 でわってから 2 をひくと 4 になりました。 ある数を答えましょう。

÷ 8 － 2

ある数 × 8 + 2

58 63 9 63 －5 = 58

  (図) (式) 30 ÷ 2 = 15

8 15 30 15 － 7 = 8

ある数 8

  (図) (式) 9 × 7 = 63

6 3 7 3 × 2 = 6

ある数 58

  (図) (式) 37 + 8 = 45

5 45 37 45 ÷ 9 = 5

ある数 5

  (図) (式) 7 － 4 = 3

ある数 48

ある数 6

  (図) (式) 4 + 2 = 6

48 6 4 6 × 8 = 48

順にもどして
年 組 名前

/15



■ 次の各問いの答えを、図と式を使って考えましょう。

① ある数に 4 をかけてから 6 をひくと 26 になりました。 ある数を答えましょう。

× 4 － 6

ある数 ÷ 4 + 6

② ある数を 4 でわってから 6 をひくと 1 になりました。 ある数を答えましょう。

÷ 4 － 6

ある数 × 4 + 6

③ ある数を 4 でわってから 7 をたすと 12 になりました。 ある数を答えましょう。

÷ 4 + 7

ある数 × 4 － 7

④ ある数から 5 をひいてから 3 をかけると 12 になりました。 ある数を答えましょう。

－5 × 3

ある数 ＋ 5 ÷ 3

⑤ ある数に 9をたしてから 6 でわると 3 になりました。 ある数を答えましょう。

+ 9 ÷ 6

ある数 －9 × 6

28 7 1 7 × 4 = 28

  (図) (式) 26 + 6 = 32

8 32 26 32 ÷ 4 = 8

ある数 8

  (図) (式) 1 + 6 = 7

9 4 12 4 ＋ 5 = 9

ある数 28

  (図) (式) 12 － 7 = 5

20 5 12 5 × 4 = 20

ある数 20

  (図) (式) 12 ÷ 3 = 4

ある数 9

ある数 9

  (図) (式) 3 × 6 = 18

9 18 3 18 －9 = 9

順にもどして
年 組 名前

/15



■ 次の各問いの答えを、図と式を使って考えましょう。

① ある数に 8 をたしてから 9 をかけると 135 になりました。 ある数を答えましょう。

+ 8 × 9

ある数 － 8 ÷ 9

② ある数に 4 をかけてから 9 をひくと 11 になりました。 ある数を答えましょう。

× 4 － 9

ある数 ÷ 4 + 9

③ ある数から 5をひいてから 4 でわると 9 になりました。 ある数を答えましょう。

－ 5 ÷ 4

ある数 + 5 × 4

④ ある数に 7をたしてから 5 でわると 4 になりました。 ある数を答えましょう。

+ 7 ÷ 5

ある数 －7 × 5

⑤ ある数から 3 をひいてから 6 をかけると 24 になりました。 ある数を答えましょう。

－3 × 6

ある数 ＋ 3 ÷ 6

5 20 11 20 ÷ 4 = 5

  (図) (式) 135 ÷ 9 = 15

7 15 135 15 － 8 = 7

ある数 7

  (図) (式) 11 + 9 = 20

13 20 4 20 －7 = 13

ある数 5

  (図) (式) 9 × 4 = 36

41 36 9 36 + 5 = 41

ある数 41

  (図) (式) 4 × 5 = 20

ある数 7

ある数 13

  (図) (式) 24 ÷ 6 = 4

7 4 24 4 ＋ 3 = 7

順にもどして
年 組 名前

/15



■ 次の各問いに答えましょう。

① 同じ重さのくぎ 80本 を、80g のかごにいれて、その全体の重さをはかると 240g でした。

　くぎ1本の重さは何gですか。

× 80 + 80

÷ 80 － 80

240 － 80 = 160

160 ÷ 80 = 2

② けしごむを 3つ 買って、40円 安くしてもらって、200円 はらいました。

　けしごむ1つのねだんは何円ですか。

× 3 － 40

÷ 3 + 40

200 + 40 = 240

240 ÷ 3 = 80

③ かいとさんたちは、色紙を 6人 で同じ数ずつに分けたあと、かいとさんは 7まい を使いました。

　かいとさんの残りの色紙が 15まい のとき、分ける前の色紙は全部で何まいでしたか。

÷ 6 － 7

× 6 + 7

15 + 7 = 22

22 × 6 = 132

15まい

(式)

132まい

200円

(式)

80円

全部の色紙 1人分の色紙 使ったあとの色紙

240g

(式)

2g

けしごむ 1つ けしごむ 3つ はらったお金

くぎ 1本 くぎ 80本 全体の重さ

順にもどして
年 組 名前

/ 3



■ 次の各問いに答えましょう。

① りつさんたちは、色紙を 4人 で同じ数ずつに分けたあと、りつさんは 4まい を使いました。

　りつさんの残りの色紙が 9まい のとき、分ける前の色紙は全部で何まいでしたか。

÷ 4 － 4

× 4 + 4

9 + 4 = 13

13 × 4 = 52

② りんごを 6つ 買って、4円 のふくろに入れてもらい、874円 はらいました。

　りんご1つのねだんは何円ですか。

× 6 + 4

÷ 6 － 4

874 － 4 = 870

870 ÷ 6 = 145

③ けしごむを 3つ 買って、40円 安くしてもらって、200円 はらいました。

　けしごむ1つのねだんは何円ですか。

× 3 － 40

÷ 3 + 40

200 + 40 = 240

240 ÷ 3 = 80

200円

(式)

80円

874円

(式)

145円

けしごむ 1つ けしごむ 3つ はらったお金

9まい

(式)

52まい

りんご 1つ りんご 6つ はらったお金

全部の色紙 1人分の色紙 使ったあとの色紙

順にもどして
年 組 名前

/ 3



■ 次の各問いに答えましょう。

① けしごむを 4つ 買って、60円 安くしてもらって、300円 はらいました。

　けしごむ1つのねだんは何円ですか。

× 4 － 60

÷ 4 + 60

300 + 60 = 360

360 ÷ 4 = 90

② りんごを 8つ 買って、4円 のふくろに入れてもらい、788円 はらいました。

　りんご1つのねだんは何円ですか。

× 8 + 4

÷ 8 － 4

788 － 4 = 784

784 ÷ 8 = 98

③ こはるさんたちは、色紙を 9人 で同じ数ずつに分けたあと、こはるさんは 4まい を使いました。

　こはるさんの残りの色紙が 5まい のとき、分ける前の色紙は全部で何まいでしたか。

÷ 9 － 4

× 9 + 4

5 + 4 = 9

9 × 9 = 81

5まい

(式)

81まい

788円

(式)

98円

全部の色紙 1人分の色紙 使ったあとの色紙

300円

(式)

90円

りんご 1つ りんご 8つ はらったお金

けしごむ 1つ けしごむ 4つ はらったお金

順にもどして
年 組 名前

/ 3


